

巢湖市城市总体规划(2014~2030年)初步成果出炉,打造山水精品城 未来,三层“保护圈”管控巢湖生态

□ 武家林 记者 宁大龙

昨日,市场星报、安徽财经网记者从巢湖市规划局获悉,巢湖市城市总体规划(2014~2030年)初步成果已经出炉,未来,巢湖将设立三级空间管制区,实施严格的生态保护管控。此外,还将建立多级旅游体系,完善旅游线路组织,强化旅游服务中心和公共设施建设,引导旅游发展。



规划: 巢湖市将增设巢北产业新城

此次规划将明确城市中心人口和城市规模,调整城市拓展方向,同时与安徽省、合肥市相关规划等高对接。

根据规划,未来,巢湖对中心城区景观风貌进行规划,塑造特色城市风貌,将巢湖的山、水、人文、历史资源融入城市建设,真正将巢湖打造成一座有特色、有个性、让人记得住的精品化城市。

根据合肥市1331战略布局,巢湖市将增设巢北产业新城,总体思路是在巢北产业新城发展高端装备制造,打造巢湖主要产业发展区,拓展合肥未来产业发展空间。此次规划将明确巢北新城的产业新城布局,主导发展高端装备制造、电子信息、新材料、节能环保等;空间策略上近期以柘皋工业区作为重点发展片区,中远期形成柘皋—栏杆集特色产业聚集区。

同时,规划还对已形成规模的合巢经开区、居巢经开区、富煌工业园区和中庙旅游区进行产业布局,重点发展合巢芜产业走廊,担起合肥东向发展的“桥头堡”。

未来: 环巢湖地区将设立三层“保护圈”

规划指出,巢湖市旅游资源优势明显,但是长期以来巢湖市旅游产品结构单一,缺少支柱性景点拉动,旅游吸附能力较弱,急需从观光型旅游向参与式旅游转变。此次总体规划修编分析旅游薄弱环节,建立多级旅游体系,完善旅游线路组织,强化旅游服务中心和公共设施建设,引导旅游发展。

根据方案,此次总体规划将在环巢湖地区设立三级空间管制区。其中,I级空间管制区将重点加强生态保护与修复,禁止新建永久性建筑物,允许适当发展科学试验、教育实习、湿地恢复和观光游憩等活动,以及建设少量小品性或小型临时性设施。II级空间管制区将以生态保护为主,限制开发建设。加强对各种开发生产活动的监督管理,预防开发所导致的现实和潜在的生态环境影响,减少各种开放对生态环境的破坏。III级空间管制区将集中安排城镇建设,注重环境资源的承载能力,合理选择发展模式、规模和开发强度,加强集约节约,满足生态环保要求。

合肥将举行居民生活用气阶梯气价听证会 居民阶梯分档气量将分为三档 各阶梯气价比为1:1.2:1.5

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网记者从合肥市物价局获悉,合肥将正式启动贯彻国家和省建立居民生活用气阶梯式价格制度听证会工作,近期依法召开听证会,结合合肥的具体实际,保障绝大多数居民用户基本生活用气需求,用气价格保持相对稳定。

据介绍,天然气是一种不可再生的清洁能源,我国天然气人均资源占有量不到世界平均水平的10%。随着经济社会的发展,我国天然气消费持续快速增长,国内天然气产量已不能满足日益增长的市场需求,对外依存度不断提高。

一方面,由于居民气价明显低于工商业等其他用户价格,交叉补贴现象严重,导致用气量越大的用户,享受的补贴越多,没有体现公平负担的原则;另一方面,由于城市燃气用气不均衡的特点及冬季用气量的大幅攀升,城镇燃气峰谷差问题突出,城市燃气行业冬季供应紧张,特别是加大了冬季用气高峰时调峰保供的压力。

为了应对天然气等各种能源需求日趋提高的发展速度,合肥市决定通过实施阶梯价格政策,能够在保障居民基本用气需求的前提下,缓解供气压力,对超出基本生活用气需求的部分,以阶梯的方式适当提高价格,进一步促进天然气市场的可持续健康发展,确保居民基本用气需求,同时引导居民合理用气、节约用气。

居民阶梯分档气量按照满足不同用气需求分为三档,其中:第一档用气量,按覆盖区域内80%居民家庭用户的月均用气量确定,保障居民基本生活用气需求;第二档用气量,按覆盖区域内95%居民家庭用户的月均用气量确定,体现改善和提高居民生活质量的合理用气需求;第三档用气量,为超出第二档的用气部分。各阶梯气价比为1:1.2:1.5。

引江济淮工程开工在即 省政府发出通告: 4市42社区、村禁迁入人口

星报讯(记者 祝亮) 随着引江济淮工程开工在即,省政府日前发出引江济淮工程占地区域内停止新增建设项目控制人口迁入的补充通告,共涉及安庆、合肥、阜阳、亳州等4个市的42个社区、居委会、村。

根据通告,即日起,引江济淮工程安徽省新增占地区域内禁止新增建设项目并控制人口迁入,具体范围为4个市的42个社区、居委会、村。

在这些区域内,未经省人民政府批准,任何单位和个人不得新建、改建和扩建项目,不得开发土地和新、扩建房屋及其他设施,不得新栽种植经济果木和植树造林。

这些区域内新生儿凭出生医学证明和父母相关证件办理入户。对不符合法律法规规定生育的子女,公安机关按规定先入户,同时通报同级卫生计生部门。死亡人口按规定及时注销。除按规定办理有关手续后的正常调动以及婚嫁、退出现役军人、大中专毕业生回原籍、刑满释放回原籍等人员外,禁止向上述区域迁入人口。

涉及合肥市的控制区域包括:

庐江县
盛桥镇:神墩村、金城村、东岳村、许桥村、沈家桥社区
白山镇:兴岗村、觉海村
同大镇:北闸村、新河村
肥西县
三河镇:滨光村、五合村、西湖村、太华村、滨湖社区、龙安社区、木兰社区
严店乡:新建村、跨湖村
紫蓬山管委会:紫蓬社区、陀龙村
紫蓬镇:罗坝村
高店乡:长东社区

环巢旅游咋“游”? 请您支招! “环巢湖休闲旅游产业”论文征集活动火热进行

星报讯(彭燕妮 记者 董艳芬) 关于环巢湖旅游,你有啥好“点子”? 赶紧行动起来。上月中旬,本报联手安徽省旅游学会、巢湖风景区管委会、合肥市规划局、合肥市旅游局等单位共同推出的“发展环巢湖休闲旅游产业”论文征集活动一经推出,受到了广泛关注,专家学者、热心读者纷纷参与投稿,为环巢湖旅游发展“支招献策”。

市场星报、安徽财经网记者10月9日从活动组委会获悉,投稿的读者中既有国家高级工程师、注册一级建造师,也有项目评估师,更有品牌形象设计师。论文涵盖的内容包括:巢湖特色水上之城和古今中外舰船博物馆的建议;江淮地区传统及乡土建筑风貌调研专题报告、巢湖的保护、开发与利用调查等等。

值得一提的是,本次论文征集活动截止到11月10日。关于环巢湖的旅游发展,你也有“金点子”?

赶紧写论文告诉我们吧!

应征论文发至529398937@qq.com 邮箱或邮寄至合肥市金寨路381号九州大厦14楼安徽省旅游学会,并备注联系电话和邮寄地址。本次征文设一等奖一名;二等奖两名;三等奖三名;优秀奖若干。

据介绍,本次征文阅评小组由省旅游学会常务副会长、安徽大学旅游系原主任章尚正教授领衔。征文参考选题包括:保护巢湖水质及周边自然环境与旅游开发的关系;创建巢湖国家公园的模式研究;巢湖风景名胜在合肥市、安徽省旅游发展中的定位以及发展方向;环巢湖旅游发展规划应当解决好的几个问题;前景看好的环巢湖休闲旅游项目;巢湖风景名胜与皖西风景区联动发展前景分析;如何建立环巢湖休闲旅游公共服务体系;如何打造环巢湖休闲旅游度假精品;巢湖风景名胜历史文化探究和提炼等等。赶紧行动起来吧!